

M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Kedden, Junius' 19-dikén, 1827.**Görög Tudósítások.*

Mint hogy Lord Cochrane hatalmasan hozzákezdett a' tengeri dolgok' folytatásához, minden órán nevezetes tengeri történetek felől várhatunk tudósításokat. Azon tudósításaink, mellyekkel most szolgálhatunk, Korfuból jöttek, és Junius' 2-dik napjáig történt dolgokról beszélnek, és ennyiben állanak:

Utóbbi Ujságlevelinkben valami Tornese nevű erős kastélyról emlékeztünk, melly a' Görög országi Elisi partokon volt épülve, 's a' melybe nem régen, midőn Ibrahim Basa Modonból Patrás felé folytatná utját, néhány száz fegyveres Görögök és sok Görög asszonyok és gyermekek befutottak 's bészárkoztak vala. Ezen kastély, minekutánna Ibrahim Basa néhány napokig ágyuztatta volna, végre Május 17-dikén déltájban kaput nyitott a' Törököknek. Feladattatását ivó-víz' dolgában való tellyes fogyatkozás okozta, és siettette. A' várban találtatott fegyveres és fegyvertelen Görögséget, asszonyokat és gyermekeket, sőt azokat is, kiket ezen tartományban öszszefogdostathatott, mind Patrásba küldötte Ibrahim Basa, mint foglyokat, és földet osztatott ki nekik, hogy műveljék meg: hanem a' fogságra esett Kapitányokat, kik között neveztetik Sissini Mihály (gyanithatóképpen a' Trötzeni Nemzeti Gyűlés' Elölülőjének (Sissini Györgynek) fija is, megtartotta magánál és még fegyvereiket se vétette-el. Azután elrontatta Ibrahim Basa a' várat, 's maga tüstént to-

vább útozott Patrás felé. További plánuma a' volt, hogy a' Lepantói öbölnek inenső partján Korinthus felé vigye sergeit, míg az alatt ugyan azon öbölnek tulsó partján 3000 Albániai katonák fognak Veli Bei Jazzának és Islán Beinek vezérléssek alatt Szalónán által, ugyan Athéne vidékein megjelenni. Ugyan ezen sergnek egy része már a' Lepantói öbölben találtató Török hajókra felülvén, Dobrenához a' Hélikon' hegyének tövei felé evez. Ezen készültekből úgy látszik, hogy a' Török vezéreknek további plánuma a' légyen, hogy legfőbb öszszegyülekezésnek közép pontjává Athénét tegyék.

Lord Cochrane Máj. 22-dikén Zanténél Tornése szomszédságában fogott munkásan hozzá a' tengeri tsatázáshoz. Az ő munkálódásait a' Zantei várfokokról jól lehetett szemlélni. Ezen napon délutánni két órakor elébb a' Kartéria nevű Görög gőzhajó tünt a' nézők' szemibe, kik a' vár' fokáról néző tsőkkel vizsgálódtak. A' hajó Zante és Katakoló között valami fél óráig megállapodván, az alatt semmi féle zászlót ki nem függesztett; 's az után ismét megindulván, Patrás felé kezdett evezni. Kartéria után valami öt óra tájban Hellás a' Görög Frégát mutatta meg magát Zante mellett, 's a' gőzhajó után folytatta evezését. Nem soká mind ketten Klarenzát vették erányba.

Kilentzedfél óra tájban durrogni kezdtek az ágyuk, 's ámbár nagy setétség volt, az ágyu-lobbanások' segedelmével mindazáltal jól észre lehetett venni, hogy ve-

rekedés fordult elé a' Hellás és két Egyiptomi Török Korvették között, melly a' Tiganik kikötőhelynél Klarenzátol valami 3 vagy, 4 tengeri mértföldnyi távolságra fordult elé. Az ágyúzás éjjeli tíz óráig tartott.

Következett reggel 10 óra tájban ismét hallatott a' Zantei várfokokra ugyan a' nevezett kikötőhely felől az ágyúzás, 's egy bárka is érkező-meg ugyan ekkor Klarenzábol Zantébe 's ez olly hírt hozott oda, hogy az említett Egyiptomi két Korvettéken kívül egy Brigg is volt két szállító hajókkal együtt a' Tiganik kikötőhelyben, a' mellyek Görög foglyokat szállítottak, (mint gondolni lehet Tornéséből Patrás felé). Ezen hajóknak megtámadására jött vala ide L. Lochráne. Ekkor a' Török Zászlók függtek a' hajóján.

Ugyan a' L. Cochrané' Hellását 's ugyan ezen napon (23-dikban) délutáni 2 órakor Cephalonia' bástyájirol is látták néző tsők' segedelmével ott, hol a' Skrophanevű apró szigetek a' Patrás öböl' torkolatjában találtak. Ekkor vontató kötélnél fogva egy elfogott hajót hirtzolt maga után, a' melly meszsiről nézve Brigantin lehetett.

Május' 30-dikán Sankta-Catharina nevű Jóniai bárka érkezett-meg a' Patron Gumená Konstantin vezérlése alatt Sankta-Maurából 4 napi evezés után Korfuba, az ezen szigeten lévő Anglus Residenstől Májor Temple úrtól a' Korfuban lakó Anglus Lord Biztoshoz Ádám Frederik úrhoz Tiszti-tudósításokkal. Az oda küldetett tudósításokra következő történetek adták az alkalmatosságot: — „

„Egy Török hadi Brigg a' Görög gőzhajótól a' Kartériától kergettetvén, a' Sankta-Maurai kikötőhelybe vette futását, 's azt mondják, hogy a' Kartéria ezt látván, 24 óráig leskelődött a' S. Maurai Skorpions nevű kikötőhely mellett, 's mikor a' 24 órák elteltek, Hastings úr a' Kartéria

Kapitánya, béirt a' S. Maurai Anglus Residenshez, hogy parantsólja-meg, hogy ezen hajó a' kikötőhelyet tüstént hagyja oda, mint hogy a' Jóniai Országlószék' neutralitásának systemája szerint a' hadakozó részek között egyik' hajójának se szabad a' Jóniai szigetek között valamelyiknek kikötőhelyében tovább tartózkodni. Májor Temple úr úgy felelt Hastings úrnak, hogy elébb ő távozzék a' kikötőhelytől egy tengeri mértföld távolságra azért, hogy a' neutralitás' kívánságának az ő részéről is elég tétetődjék, melly esetben osztán ő (Temple úr) se fogja elmulatni, rá-venni a' Török Brigget, hogy eltávozzék a' kikötőhelyből. Ezen válosz nem tetszett Hastings Kapitánynak, melyre nézve vissza izent, hogy tüstént kergettsék-ki a' Török Brigget, a' melly megtörténvén ő is eltávozik a' kívánt meszszeségre: különben tudják-meg, hogy ő azt, ott a' kikötőben özsze fogja égetni.“ — Így állottak a' dolgok S. Maurában, mikor azokról Májor Temple a' tudósítást az Anglus Lord Biztoshoz Korfu felé útnak indította. Mi történt azután, még nem tudjuk. —

Egy Zantei más levélben, a' melly onnét Május 31-dikén indult és Jun. 2-dikán érkezett Korfuba, így beszéll a' Görög hajók munkálódásaikról a' Jóniai tengeren: — „

„Máj. 28-dikán déltájban szemünkbe tünt a' Görög Frégát Hellás, az Ithakai keskeny tenger felől egy Brigantinnal együtt jöven, 's a' mellyek délutáni 2 órakor olly közel jöttek vala partjainkhoz, hogy a' hajók' padlásaikon álló személyeket jól meg lehetett esmérni. A' Helláson a' Görög zászlón kívül lobogott az Admirális zászlója is; ennek padlásán láttuk alani Admirális Cochranét. Kék bárkák a' mi Lazarétunk mellé közelitvén, ezek között egyikén Törököt és egy Cephaloniai kereskedő Kapitányt szemléltünk ülni; a' másikon láttuk L. Cochranének egy uno-

kaötsét (testvére' fiját) és Admirális Mi-
a u l i t. A' Cephaloniai Kapitány azon ha-
jónak a' tulajdonosa, mellyet a' L. Coch-
rané hajóji a' Skrophai szigeteknél elfog-
tak vala, 's a' mellyen 27 Görög foglyok
's 10 Török katonák ültek, kik azokat Kla-
renzából Patrásba akarták szállítani. A'
10 Törököt és a' Cephaloniai Kapitányt le-
tette L. Cochrane ide Zántéba, olly nyi-
latkoztatás mellett, hogy ezen utólsót meg-
kell keményen büntetni azért, hogy Joniai
alattvaló lévén a' neutralitás' törvényét
megrontotta az által, hogy fogoly Görö-
göknek szállítására fordította hajóját. —

„A' feljebb nevezett Brigantine pedig
Török hajó; a' S. Maurai öbölben fogták-
el a' Görög hajók; 180 hordó-puskapor,
vaj, 's egyéb eleség, 's 40 férjfiú és asz-
szony Törökök találtattak rajta; Prevesá-
ból evezett Patrás felé. Ezen Török útasok-
kat minden vagyonaikkal együtt kitétette
L. Cochrane Klarenzához illy értelmű írást
adván nekik által Ibrahim Basához:
„Így bánnak a' kimívelt nemzetek a' ma-
gok ellenségeikkel; hasonlót várok én en-
nekutánna a' Basa úrtól is.“ —

„Mind ezek a' hajók estvéli 10 órakor
távoztak-el Klarenzától; gyanithatólag a'
gőzhajónak felkeresésire mentek, melyről
ekkor nem tudták, hol van, de azt be-
széllték, hogy a' S.ta Maurai kikötőhelybe
tart bezárva két Török hajót. —

„Lord Cochra ne tudtára adatta a'
Jóniai Országlószéknek, hogy a' Patrási
öböl bé van zárva a' Görög hajók által.
Azolta nem is tétetett innét oda semmi spe-
ditzió (portéka-szállítás).“

Ha igaz, a'-mit egy Modonbol Zánté-
ba érkezett kereskedő Máj. 19-dikén be-
széllt, úgy a' Konstánczinápolyi 29 kisebb
nagyobb hadi hajók mellyeket Commo-
re Hamilton és az Észak Amerikai Consti-
tutió nevű Frégát egy pár hetek előtt S e r-
p h o nevű sziget táján előltaláltak vala,

már kikötöttek Modonhoz. Az Egyipto-
mi hajók is ki Navarinhez.

A' P ó r ó szigetéről járó közönséges
Görög Ujságnak Április' 21-dikétől Május'
9-dikéig kijött öt darabjai is megérkeztek
Bétsbe. Ezekben is több féle olvasást-ér-
demlő dolgok találtatnak: de ezeket tsak
részenként adhatjuk ki; egyszerre nem le-
het. Legelőbb is egy nagyon kedvetlen törté-
nétről beszéll a' nevezett Görög ujság,
a' melly már még Április' vége felé, a'
Görögöknek Máj. 6-dikán történt szeren-
tsétlensége és a' Karaiskaki elesése előtt
néhány napokkal történt. A' Generálissi-
mus Church tulajdon tudósítását közli a'
Görög ujság, mellyet ő Ápril. 28-dikán
írt az Országlóbíztossághoz, illy Elő-sza-
vakat botsátván annak elejibe maga az Uj-
ságitó: — „

„Midőn az ellenség Messolonginek el-
foglalása után, Áthénéhez megérkezett,
előre a' Piraeusi tanyát jónak találta elfog-
lalni: de azonban a' Görögök is nem so-
ká által látták, hogy nekik is melly nagy
szükségek volna ezen jó fekvésű tanyára.
Tehát ennek elfoglalására fordították ipar-
kodássokat, 's ezt a' Gondviselés is meg-
áldotta; mert a' Piraeus már régen elfog-
laltatott. Hanem a' Piraeus mellett volt a'
Spiridion nevű nagyon megerősített
klastrom, melyben az ellenség mind ez
ideig megmaradott vala, melyben ő mind
jobbanjobban megfészkelte és megerősít-
tette magát. Végre által látták a' Görögök,
hogy ezt nekik akár mibe kerüljön, vagy
rárohanás vagy ostromlás által elkell ven-
ni a' Törököktől. Az első nagyon vesze-
delmes munka lett volna, mivelhogy ám-
bár magát a' klastromot a' Görög gőzhajó
már még Februáriusban özsze törte vala,
tsak ugyan még is elég erős tanyává tet-
ték ezt a' mellette készült sántzok és árkok.
Ostrommal való elvétettése pedig igen ké-

sedelmes dolognak látszott lenni. A' Hellás most másod ízben rá ágyuzván, 's a' Görögök is kitsapván sántzaik közzül, végre annyira vitték vala a' dolgot, hogy a' klastrom és az Olajfás erdő között való közösülési utat ketté vágták. Ezen környülállás hajlandóvá tette a' többektől elszakasztatott Törököket a' kapitulálásra, melynek környülállásait 's az azt követett nagyon kedvetlen történeteket legjobban által lehet magának a' Generálissimusnak tudósításából, mellyet ő az Országlóbiztosághoz a' tsata' mezejéről írt, 's a' melly így következik: — „

„Április 28-dikán, 1827-ben. Excellenciások! Szerentsémnek tartom tudotokra adni, hogy olly célzással, hogy a' Gen. Karaiskaki sergeinek az Athéne ellen való előnyomulásban semmi gátoltatása ne legyen, 's hogy ő e'-képpen az ellenséges tanyákat Athéne körül szabadon megtámodhassa, a' Spiridion klastromában tanyázott Törökök, minekutánna a' Hellásnak tüzelését, magának Cochran e' Exc.jának tulajdon kormányozása alatt, 's a' Piraeusi battériákról való ágyuztatást, 's a' kiszállott és a' klastromot körül vett Görög tsapatoknak puska-tüzét is, illy sokáig vitézmódon kiállották volna, az Egyezéssel megkináltattak, melynek erejeszerént minden hadi tisztelettel elmehetnének. Hanem a' Törökök nem fogadták-el ezen első ajánlást, melly szerént nekik a' fegyvert le kellett volna tenniük. Második versbéli ajánlásunkat végézetre tsakugyan elfogadván az örző sereg, megkészült a' Capitulatio, de a' melynek mindnyajunk keservére igen megillető kiménetele leve, ámbár semmi eszközöket próbálatlanul el nem mellőztünk, hogy a' veszedelemnek elejét vehettük volna. Nem vagyok olly állapotban, hogy a' tsupa történetet a'-nélkül elbeszélhessem, hogy rettenetesen meg ne illetődjek. Ámbár sok Görög tisztek a' 'betsület' és emberiség' barátainak bizonyi-

tották lenni magokat: a' dolog azonban tsakugyan természete szerént és magában véve ollyan, hogy akár hogyan magyaráztassék, még is felettébb nagy gyalázatjára szolgál a' Görög katonák' Karakterének. Ámbár sok tisztjeink és közembereink találtattak, kik tulajdon életjek' veszedelmeztetésével oltalmazták felmérgezedett hazafi társaik dühe ellen a' fogoly Törököket, 's ámbár ezen emberi és erköltsi célzásnak elérhetésére célzó iparkodás által egy tisztünk és hét köz embereink' áldozták-fel életjüket, tsakugyan még se lehetett kívánt kimenetele szent iparkodásaiknak. Itt küldöm az Országlószék' kezébe a' Generális Karaiskaki' tulajdon tudósítását, 's e' mellett az Austriai Consulnak Gropius úrnak is egy tulajdon kezével írott eladását is, mellyet egy Török tisztnek beszéde után az én kérésemre leírt. Ezen Török tiszt is egy Görög lovas tisznek köszöni életben lett megtartatását. Ezen írásokból meggyőzhetik magokat Excellentziátok, hogy semmi előre való plánum vagy egyetértés szerént nem történt a' Török foglyoknak ezen megtámodtatása és meggyilkoltatása, mellyet valamint Excellenciátoknak, úgy minden betsületes Görögöknek és az ők' igaz barátaiknak nem lehet elégségesen siratni. Mint hogy én azt akarom, hogy valamint Exc.átok úgy mások is tsak a' valóságot, ezt pedig tellyes minémüsége szerént olvashassák, ehezképest környülállásosan leírom az egész történetet, mint itt következik: — „

„Megkészülvén a' Capitulatio, 's Generális Karaiskaki a' Török zászlókat az egyezésnek ereje szerént által vévén, magokat a' Törököket a' klastrom falai mellé sorba állította, 's egy lovas Görög tsapatot úgy állított, hogy a' Törökök' sora és a' legközelébb álló Görög sereg egymástól elválosztva legyenek. Köröskörül is Görög gyalogságot és lovasságot rendelt minden felől. E' mellett Generális Tsavellát

más néhány elékelő tisztjeinkel egyetemben a' foglyok' sora' közepe' pontjára állította, mint kezeseket. Ő, Karaiskaki, tulajdon maga is jelen vala, még pedig a' Törökök között. Illy sorban indultak-meg a' Török foglyok a' klastrom mellől 's legjobb rendel folytatták meneteljeiket. —

„Mint hogy azonközben olly hír terjedett vala-el, hogy a' Seráskier több Török fő tisztekkel és sok kintsel együtt a' klastromba volnának, erre nézve egy közel lévő tanyáról egy Görög tsapat, olly reménséggel, hogy majd sok kintsre fog szert tenni, a' klastromba berontván, és ott semmit se találván 's azért nagyon megboszoszkodván, a' tsendesen útnak indult Török tsapatnak utánna futott. Egy Görög katona hozzá kapott egy Töröknek a' kardjához (ezek fegyveresen botsáttattak-el), hogy elvegye: hanem a' Török, pистolyát kezébe vévén rá lőtt a' Görögre. A' Görög puska-lövés-sel felelt, 's e'-képpen egy pillantat alatt elkezdődött a' rendetlen lövöldözés a' két tsapat között. A' Görög Generálisok 's tisztek védelmezni akarták a' Törököket, de őket magokat is megtámadták az ő felmérge-sült katonájik. Több katonák elhullottak. Azonközben több Görög tsapatok is kezdték követni az előbbieneket, 's így verekedve kísérték a' Törököket egy halomig, mellyen Törökök tanyáztak, a' kik látván hogyan follyanak a' halom mellett a' dolgok, ágyus battériájikból tüzelni kezdettek a' veszekedőkre 's kíméletlenül öldöklötték őket. Török Görög egyformán hullott, melyből olly zürzavar következett, a'-melly leírhatatlan. Ekkor olyant tselekedtek Botzari a' Suliotákkal és Nikita a' maga sergivel, a' mi nagy betsületjekre szolgál. Nem gondolván az-zal, hogy a' Török tábornak szomszédságában vagynak és hogy az említett halomról a' Török ágyuk tüzelnek lefelé, oda siettek, hol a' veszedelem volt, 's útat nyitottak a' szerentsétlen Törököknek az el-

futhatásra, 's tsak ezen segedelemnek lehet köszönni, hogy még sokak életben elfuthattak. Mint eddig ki lehetett tanulni valami 130-ra telhetett az elhullott Törökök' száma, 's az életben elfutottaké is 130-ra. —

„Én nem találok szavakat annak kifejezésére, a'-mit érzek, midőn ezen történetről beszélek; tsak a' szolgál egy kis vigasztalásomra, hogy egész armádánk mér-gelődik a' történet miatt, kiváltképpen a' Generálisok és tisztek, 's reménlem, hogy a' bűnösök érdemek szerént meg is fognak büntettetni. Azonban meg kell vallanunk, hogy nagyon bajos dolog 10,000 felmérge-sedett fegyveres emberek között a' rendet minden elvetemedés nélkül fenntartani, kiváltképpen midőn jól tudják ezen 10,000 Görög emberek, hogy a' Törökök, kik az ő szemeikben különben is gyűlölség' tárgyai, melly irtóztatóságokat elkövettek már a' Moréai oltalom nélkül való falukban az aszszonyok és gyermekek ellen. Ide járul, hogy a' Görög táborokban a' régtől fogva tartó inség úgy elkedvetlenítette a' katonákat, hogy nem éppen tsuda, ha történik is valami elvetemedés.

„Olly nagy, Uraim! az én lelki elkedvetlenülésem ezen pillantatban, hogy engem tsak a' nagyobb rosznak követke-sétől való félelem tartoztathat tovább itt a' tábornál. Néhány Európai Hatalmasságoknak elékelő tisztjeik is voltak jelen táborunkban, mikor ezen szerentsétlen eset a' Piraeusban a' klastrom mellett elé fordúlt; szemmel látó tanuji voltak mindeneknek; mindenekről bizony-ságot tehetnek; őket is az az érzés elevenítette, a' mi engem. Blaquiere úr maga is szemmel látó tanuja volt mind ezeknek, a' ki ezen tudósítá-somat Exc.átoknak kezeikbe fogja adni; tölle bővebben mindent megtudhatnak Exc.átok. Alázatos 's engedelmes szolgálók — „

„Church.

Orosz Birodalom.

A' Wiasmához összehivattatott Orosz sergek' mustrája a' Császárnak megelegetésével ment véghez, kiváltképpen az Ágyuzók minden kívánságnak tökéletesen megfelelték. A' vezéreket a' Császár nyilván megdítsérte, a' közembereknek és altiszteknek pedig fejenként 1 Rubelt, 1 font huszt, és 1 pohár pálinkát adatott. Az Ulánusok' első osztálya és azoknak Ágyuzójik kettős portziót kaptak.

A' Georgiai ármáda folytában hozzá kezdett látni a' hadi munkálodásokhoz. Megérkezvén az újabb szállítványok Etschmiasinhez, Gen. Benkenorf azonnal elényomúlt innét Máj. 5-dikén Erivan felé; 's a' következett napon a' Zangán által menvén, Erivan mellé az utolsó faluig megérkezett. Az ólta még közelébb nyomúlt a' városhoz, mellynek falai mellett már most egy puska lövésnyi távolságra folynak az öszszetsapkodások.

Nagy Britania.

A' gabona-törvény-jovalat felett most folynak a' véghetetlen vetélkedések a' Felső Házban, a' hol már tétetett is ezen tárgyra nézve, ámbár nem véghatározásu, de tsakugyan egy igen fontos lépés, a' tudniillik, hogy, ha talám meghatározatit is az idegen gabonának szabad béhozattatása, addig el ne lehessen belőlle egy Kvartert is adni, míg az országban termő gabonának árja annyira fel nem hág, hogy egy Kvarterért 66 Schillinget kelljen fizetni. — Ezen jovalatot Herczeg Wellington tettefel, és hosszas vetélkedések után 78 vokok által 74 ellen, és így 4 többséggel, megerössített. — Ezen határozás még most tsak Biztosságban tétetett.

Bécs.

„Az Urnapi szokott Proczessio most is ahoz való fényes pompával tartatott itt

e' hónapnak 14 dik napján. Császár Ő Felségének személljét Koronaörökös Princz Ferdinánd Ő Cs. K. Fő Herczagsége viselte, kivel együtt jelen voltak, Ferentz Károly, Antal és Lajos Cs. K. Fő Herczegek 's Maximilián K. Fő Herczeg is ezen szent Proczession, a' Cs. K. Udvarnokokkal és a' Cs. K. Testörző sergekkel egyetemben. A' reguláris katonaság kettős sort formált az uczákon, a' Polgári katonaság pedig néhány piatzokon állott rendben. Az ájtatosság' végződésével pedig egy e' végre kirendeltetett Batalion hármasszálvét adott.

Császár és Király Ő Felsége kegyelmesen méltoztatott a' Cs. K. első Fő-Udvarimesterhez Herczeg Trautmansdorffhoz küldött Felséges Kabinéti Írása által e' hónap' 2-dikán, Cs. K. Udvari Cáplánt és Linczi Püspöki Consistorialis Tanátsost, Págrányi Szüzmária Apáturát 's Bétsben a' Pastorális Theologia Professorát F. T. Wagner Mihály Urat, Cs. K. Udvari Burg béli Parochusá 's Bétsben a' Szent Augustinus Atyáknál lévő Felsőbb Papi Kiformáltatás' Intézetének Igazgatójává kinevezni, kinek bététettése a' Cs. K. Udvari Parochiai templomba az itt lévő Vikárius és Titularis Püspök Úr által ugyan e' folyó hónap' 15 dikén vitetett véghez.

Méltóságos Báró Komori Bedekovich Ferencz Úr a' Királyi Magyar Sz. István Rend' Kommandátori Keresztese, az Arany Sarkantyunak Rittere, Valóságos Camarás, Státus és Conferenciális Tanátsos 's a' Kőrösi N. Vármegye Főispánya, minekutánna egész életét a' Király és Haza' szolgálataira áldozta, a' folyó esztendőben Juniusnak 15-dik napján estvéli 8 órakor a' Sz. Sákramentumokkal való élés után, életének 73-dik esztendejében az Urban boldogúl elszunyadott. Halálát olly veszedelmes orbáncz-hideglelés okozta, mellyen többé semmi Orvosi 's Patikai szerrek nem segithettek.

Holt teste 17-dikben estvéli 7 órakor a' Skottusok' Boldogaszszony templomában szenteltetett-be, melly után N. Wárasd Vármegyébe Familiájának Novikomori temető-boltjába vitetett és tétetett-le az örök nyugodalomra.

A' Majlándi Ujság jelenti Monczából, hogy Vice-Királyné ő Cs. Fő Hercegaszszonysága ott, e' hónap' 6-dikára viradó éjjel Kolikát kapván, ahoz ezen napon az Epés-hányás is odajárult, 's a' Kolikának semmi orvosi szerek által nem lehetett könnyebbülést szerezni egész 8-diknak reggeléig, midőn észrevehető könnyebbülés kezdte mutatni magát. Junius 9-dikén még jobban kezdte érezni magát a' Cs. Fő Herczegné, 's a' hideglélés megszűnt; 10-dikben, 11-dikben és 12-dikben is hasonló jobbulást érzett ő Cs. Fő H. Aszszonysága, úgy, hogy ezen utolsó napon már nem is adtak-ki állapotja felől való Orvosi jelentést.

A' pénzfolyamat Junius' 18-dikán; közép ár:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	90 5/16
Az 1820-béli sorsosok,	138
Az 1821-béli hasonlók,	120 5/8
Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji,	45 1/2 forint. keltek, mind C. ben
A' Bankó Aktziák keltek	1085 1/2 forinton.

Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posony Jun. 15-dikén. — „Itt fényes pompával, vígadozással, 's ékes beszéd tartásokkal nyitattott-ki e' hónap' 13-dikán az Aponyi Grófi gazdag Könyves-ház, minden Tudománykedvellőknek szabad használására.“

Az Országgyűlési foglalatosságok szorgalmasan folytattatnak.

Pestről, Jun. 13-dikán — Folytatása az itt folyamatra kapott Ló-pályafutásoknak: — „

„A' Pesti fényes Pályafutás, mint már jelentők, Jun. 6-kán kezdődött. A' rendnek, és jutalomnak elítélése végett Bíróság volt választva, melly a' bal galéria, és a' lózsik között különös udvarban magasabbra emeltetett hajlékban ült, 's a' hajléknak oldalain kisdéd harangok voltak függesztve, 's a' jeladásra szolgáltak. Ezen udvaron keresztül a' Bíróság előtt vezettettek a' pályára a' kiválasztott lovak, úgy hogy minden futtatáskor nem csak a' lovaknak neve, és korossága feljegyeztetett: hanem a' lovászoknak, és nyergeknek súlya is mázsáló hajlékban megmértetett, és szorosán fegyjegyeztetett. A' parasztnak lovai is beíratottak ugyan, de a' lovaglók, és nyergek terhe nem mértetett meg, mivel ők szőrén lovagoltak. A' futtatás mind ez nap, mind következő napokon 10 órakor kezdődött, és noha majd minden nap kisebb-nagyobb eső egy kis ideig tartóztatta, még is minden nap végbe ment e' képpen:

1). Junius 6-diki futtatáson három szakaszba választattak el az első futásra kiállított lovak. A' pálya 1732 ölre volt határozva, 's ezen első szakaszban futott Ts. Bohus János Úr' 6 esztendős lova Ficzkó; Gróf Szécsényi Istvánnak ugyan 6 esztendős lova Gaving; ezekkel futott hat paraszt ló; — a' pályához legelső jutott Gaving, utánna Rizai Pál, és Király István' parasztlovaik. — A' második szakaszban kiállottak a' pályára Gr. Eszterházy Mihály 6 esztendős sárga kanczája Arandéka, és Gr. Károlyi György ugyan 6 esztendős lova Babieka; ezekkel is több paraszt lovak futottak; a' pálya ugyan akkora volt, 's a' célhoz legelőször jutott Babieka, utánna Arandéka, és harmadik lett Madeczki József' parasztlova. — Harmadik szakaszban kiállottak Gr. Pejachevich Péter 4 esztendős pej-kanczája Romána, és Báró Vesse-

lényi Miklós nevére íratott Gr. Szécsényi Istvánnak idős pej lova Snap, és Tek. Uzsovics Sándor lova Tündér. Ezekkel hasonlóképpen több paraszt lovak futottak; a' pálya hossza ugyan azon volt, 's a' célhoz legelőször érkezett Snap, utánna Romána, 's ezen Obornyák István paraszt-lova. Ezen három szakaszbeli futtatások után a' három ízbeli győző lovaknak kellett együtt verset futni ugyan azon pálya hosszára, és ekkor Babieka lett a' nyertes, és az Ura, Méltós. Gróf Károlyi György szokott nagylelkűséggel a' neki járandó 55 arany jutalmat a' parasztok között 1 arany, és 8 forint papíros pénzenként kiosztatta. Ezen jutalom azon 3 aranyokból került ki, mellyeket a' 11 Uraságok öszvetettek.

Ez nap a' második futtatás volt az öszvetett 50 arany jutalomért, melly futásban tsak olly lovak vehettek részt, mellyek nem méneses gazdák által neveltettek. Ekkor Banó László, mint első 30 aranyat; Záborszki István 12 aranyat; Obornyák István mint harmadik, 8 aranyat nyert. A' pályának hossza tsak 866 öl volt.

Harmadik futtatásra, melyben ismét nem méneses gazdák lovai futhattak, 60 ezüst tallér volt kirendelve, úgy hogy az aranyokat nyert lovak kimaradjanak. Ezen harmadik futásra sok lovasok jelentvén magokat, három szakaszra osztattak, 's ugyan három részre osztatott-fel a' 60 tallér is; és ennél fogva az első 12 tallért, a' másodikok 8 tallért kaptak. Ehez képest az első szakaszból Suhajda György 12 tallért, Pap János 8 tallért kapott; a' második szakaszból Peles György 12 tallért, Balogh Gyula 8 tallért; a' harmadik szakaszból Madeczky Mihály 12 tallért, Király István 8 tallért. (Ez az első nap kimenetele, a' Pálya-Bírósnak jegyzéke szerént).

Magyar Muzsika.

Bétsben Mechetti Péter művészi boltjában, 's Pesten Lichtlnél megjelent: I.) Pannónia, vagy válogatott Magyar nóták gyűjteménye Fortepiánóra 4-dik Füzet. Arra 54 kr. pengőben — II.) A' Magyar Dallos Fortepiánó mellé alkalmaztatott, eredeti Énekei. Szerzette Róthkrepf Gábor. 1-ső Füzet. Arra 1 for. pengőben.

Az első munkának classicus értéke közönségessen elesmertetett. — A' másodiknak megjelenése annyival inkább kedves lehet, minthogy illyen egyszerű, 's magát különösen kedveltető stylusban mindedig nemzeti énekeink nintsenek. Ezeknek tárgyai classicus költőink munkáiból vannak véve, ú. m. 1) Tsata Dal, Gróf Teleky Ferentztől. — 2.) Lukáts éneke, Kisfaludy Sándortól. — 3.) Zrínyi Ilona Sonettje, Szemerétől. — 4.) Ifjú Remény, Kisfaludy Károlytól. — 5.) Örömeink változása, Döbrenteytől. — A' két első darab nép daljaink stylusában készült, 's karénekekre is használhatók; valamennyit pedig Gitár Késéretre is könnyen által lehet tenni. — Kívánni lehet: hogy e' munkát a' Magyar muzsika kedvelők, de kivált Hazánk Szépei, és Nemzeti Szinjátszóink, kik annak többszöri hasznát vehetik, pártfogolva terjeszszék, 's az által a' Szerzőnek már több Füzetekre nevededett gyűjteménye szapora kiadását eszközöljék. — Az említetteken kívül található még mind a' két munkát: Pozsonban T. Cservinka Károly Ügyész Urnál. — Sopronban T. Tibolth Mihály Urnál, N. M. G. Széchényi Lajos Plenipotentiariusánál. — Kaposváran T. Rapocsfy Fiscális Urnál. — Maga a' Szerző is fogad el rendeléseket Sopronyon által Horpátsra intézendő frankirozott levelek által, ha a' kívánt munkák arra előre kezébe szolgáltaták.

Patika eladás.

Debreczenben egy jó menetelű Patika igen könnyű feltételek alatt eladó. — Tudakozodni lehet felőle a' Házi gazdánál Deme Jó'sef Urnál.